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Departement Bau / Tiefbauamt: 

Petition betr. Bringen und Holen mit dem Auto von Kindern der KITA Pinocchio (Frist: 27. April 

2021) 
IDG-Status: teilweise öffentlich 

SR.20.732-2 

 

 

Der Stadtrat hat beschlossen: 

 

1. Das Schreiben gemäss Beilage wird genehmigt. 

 

2. Mitteilung an: Departement Bau, Tiefbauamt, Verkehr, Projekte, Strasseninspektorat; Depar-

tement Sicherheit und Umwelt, Stadtpolizei. 

 

 

 Vor dem Stadtrat  

 Der Stadtschreiber: 

 

  
 A. Simon 



 

Kita Pinocchio / unterzeichnende Eltern 
Samja Pavan 
Schaffhauserstrasse 5 
8442 Hettlingen 

 
 
 
 

27. Januar 2021  SR.20.732-2 

 
 
Petition betr. Bringen und Holen mit dem Auto von Kindern der KITA Pinocchio 

 
 
Sehr geehrte Frau Pavan 
 
Vielen Dank für die Einreichung der Petition betr. Bringen und Holen mit dem Auto von Kindern 
der KITA Pinocchio. Sie haben Ihre Petition am 28. Oktober 2020 der Stadtpolizei eingereicht. 
Der Stadtrat hat von Ihrer Petition am 4. November 2020 Kenntnis genommen und das Depar-
tement Bau beauftragt, Ihre Petition zu prüfen und dem Stadtrat Antrag für eine Antwort zu stel-
len. 
 
In der Petition fordern Sie eine Spezialbewilligung/-genehmigung für die Zufahrt bzw. für das 
Bringen und Holen der Kinder der Kindertagesstätte Pinocchio an der Wartstrasse Nr. 13. Die 
Abteilung Verkehr des Tiefbauamts konnte Ihr Anliegen prüfen. Die Prüfung ergab, dass der 
Kindertagesstätte keine Spezialbewilligung/-genehmigung ausgestellt werden kann. Der Stadt-
rat kann gemäss Strassenverkehrsrecht keine Spezialbewilligungen/-genehmigungen für das 
Bringen und Holen von Kindern einer Kindertagesstätte erteilen. 
 
Falls die Kindertagesstätte keine eigenen Parkfelder anbieten kann, empfiehlt Ihnen der Stadt-
rat auf die angrenzenden öffentlichen Parkfelder auszuweichen. An der Neuwiesenstrasse Nr. 
14 sowie an der Wartstrasse Nr. 40 bestehen öffentliche Parkfelder in unmittelbarer Gehdis-
tanz. Als weitere Alternative besteht das Parkhaus am Hauptbahnhof. Es bietet eine direkte Zu-
fahrt ab der Wülflingerstrasse an und ermöglicht über die Liftverbindung eine direkte Anbindung 
an die Rudolfstrasse bzw. Wartstrasse. 
 
Für weitere Auskünfte steht Ihnen Stefan Hug, Projektleiter Verkehr im Tiefbauamt, zur Verfü-
gung (Mail: stefan.hug@win.ch). 
 
Freundliche Grüsse 
Im Namen des Stadtrates 

 
 
 
 

Michael Künzle Ansgar Simon 
Stadtpräsident Stadtschreiber


